



# Дербентские новости

Городская общественно-политическая газета



Газета основана  
в мае 1918 года  
1 АВГУСТА  
2017 г., ВТОРНИК  
№61 (9013)

(12+)

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПО ПЕРЕСЕЛЕНИЮ  
ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЯ

**Абдусамад Гамидов встретился с инициативной группой**

Пресс-служба Администрации Главы и Правительства РД

24 июля Председатель Правительства Дагестана Абдусамад Гамидов встретился с инициативной группой по переселению из аварийного жилищного фонда города Дербента.



В рамках встречи были затронуты проблемные аспекты реализации федеральной программы переселения из аварийного жилья. Премьер-министр внимательно выслушал пожелания и просьбы дебентцев.

- Могу заверить, что максимально будут учтены ваши мнение и ваши пожелания. Потому что программа переселения людей из аварийного жилищного фонда направлена на улучшение условий проживания горожан. Поэтому хочу

обратиться ко всем строителям и подрядным организациям: халатного отношения к этому делу не должно быть, - подчеркнул Председатель Правительства Республики-промышленности Дагестана.

В рамках встречи также обсуждались вопросы найма жилья землячества, медно-чеканки и резьбы деревянных изделий, старинные подносы, изделия народных мастеров, кружево, вышивка, а также музыкальные инструменты.

Для всех желающих проводились мастер-классы по ковроткачеству, изготовлению кувшинов, инкрустации металлом по дереву, вязанию джубров, изготовлению национальных кукол и бисероплетению.

Здесь же, на площади, выступали творческие фольклорные коллективы – как любительские, так и государственные, среди ко-



торых Муниципальный оркестр народных инструментов «Дербент» и Государственный ансамбль танца Дагестана «Каспий».

Музыка всех народов смешалась в один общий ритм и даже так не потеряла своего колорита.

Глава республики Рамазан Абдулатипов вместе с членами правительства в национальных костюмах под музыку зурны, барабана и пандура, наведались в каждый шатер. Первым на их пути был Татский родник города Дербента.

Труппа Муниципального татского театра представила культуру и быт горских евреев, которые издавна проживают в нашем городе. Желающие могли угоститься национальными блюдами, отведать мацу, щербет, гогалы, по-

лакомиться виноградом, растущим на нашей южной земле в изобилии... Музей истории мировых культур и религий в свою очередь представил часть экспозиции проекта «Открытые храмы. Дом Бога. Места силы», посвященную сина-

гоге «Келе-Нумаз».

Осмотрел подворья и глава Дербента Малик Баглиев.

Ближе к полуночи в Доме дружбы Глава республики провел торжественную церемонию вручения государственных наград и премий. Среди награжденных – заместитель главы администрации города Дербента Сергей Ягудаев. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель искусств Республики Дагестан».

А вечером в рамках Дня Конституции Дагестана на центральной площади Махачкалы состоялся праздничный концерт. По окончании концертной программы с участием мастеров искусств Дагестана и России небо над Махачкалой раскрасил праздничный фейерверк.

В честь дня Конституции РД

**Дербентцы приняли участие в празднествах в Махачкале**

Гульшад ШИХКЕРИМОВА, студентка ДГУ

В мир исконно дагестанской традиции окунулись гости Фестиваля народных художественных промыслов и традиционной культуры, который прошел в Махачкале 26 июля, в День Конституции Республики Дагестан.

На главной площади республики были раскинуты 14 подворий «Родники Дагестана», представляющие самобытную культуру и народные художественные промыслы народов Дагестана. Число 14 выбрано не случайно, оно символизирует 14 коренных малочисленных народов Дагестана: аварский, даргинский, азербайджанский, лезгинский, татский, кумыкский, цахурский, лакский, табасаранский, русский, ногайский, чеченский, рутульский и агульский.

В белоснежных шатрах подворий гостей встречали блюдами дагестанской национальной кухни, а также различными изделиями народных мастеров, предметами культуры и быта. На площадках были пред-

ставлены все виды ковровых и вязальных изделий, старинные подно-

сы и вышивки, а также музыкальные инструменты.

Для всех желающих проводились мастер-классы по ковроткачеству, изготовлению кувшинов, инкрустации металлом по дереву, вязанию джубров, изготовлению национальных кукол и бисероплетению.

Здесь же, на площади, выступали творческие фольклорные коллекти-

ты – как любительские, так и государственные, среди ко-

торых Муниципальный оркестр народных инструментов «Дербент» и Государственный ансамбль танца Дагестана «Каспий».

Музыка всех народов смешалась в один общий ритм и даже так не потеряла своего колорита.

Глава республики Рамазан Абдулатипов вместе с членами правительства в национальных костюмах под музыку зурны, барабана и пандура, наведались в каждый шатер. Первым на их пути был Татский родник города Дербента.

Труппа Муниципального татского театра представила культуру и быт горских евреев, которые издавна проживают в нашем городе. Желающие могли угоститься национальными блюдами, отведать мацу, щербет, гогалы, по-

лакомиться виноградом, растущим на нашей южной земле в изобилии... Музей истории мировых культур и религий в свою очередь представил часть экспозиции проекта «Открытые храмы. Дом Бога. Места силы», посвященную сина-

гоге «Келе-Нумаз».

Осмотрел подворья и глава Дербента Малик Баглиев.

Ближе к полуночи в Доме дружбы Глава республики провел торжественную церемонию вручения государственных наград и премий. Среди награжденных – заместитель главы администрации города Дербента Сергей Ягудаев. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель искусств Республики Дагестан».

А вечером в рамках Дня Конституции Дагестана на центральной площади Махачкалы состоялся праздничный концерт. По окончании концертной программы с участием мастеров искусств Дагестана и России небо над Махачкалой раскрасил праздничный фейерверк.

**ДЕРБЕНТ И ДЕРБЕНЦЫ**

**Плеяда Почетных граждан города  
Дербента пополнилась**

Нанда КАСИМОВА

28 июля на территории крепости Нарын-кала состоялась торжественная церемония вручения регалий, сопутствующих званию «Почетный гражданин города Дербента», старшему научному сотруднику Дербентского государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника Гусейнбала Яхьяевичу Гусейнову. Традиционное звание присуждается за большой вклад в трудовую, культурную, научную и общественно-политическую жизнь города решением Собрания депутатов городского округа «город Дербент».



В чествовании Почетного гражданина Дербента приняли участие руководители города Дербент и Дербентского района, депутаты городского Собрания, руководители учреждений и предприятий, коллеги, друзья, представители общественности.

- Вы – человек-легенда, с вами

связана целая эпоха в жизни наше-

го города. Ваши произведения

золотыми буквами вписаны в исто-

рию Дербента и еще не одно

поколение дебентцев будет обра-

щаются к их автору со словами  
благодарности, - сказал, открывая

мероприятие, начальник город-

ского управления образования  
Вадим Кулиев.

Теплым, неофициальным было выступление главы города Дербента Малика Баглиева.

- Только очень талантливый человек, - сказал он, - может одновременно плодотворно трудиться на руководящих должностях и заниматься изучением истории родного города, писать книги. Ваши заслуги перед нашим городом действительно важны. Для меня кумиром был мой отец, к которому я всегда мысленно обращался в самые поворотные минуты моей жизни. Уверен, что для своих родных вы тоже являетесь кумиром. У вас есть чему поучиться, вы – пример для подражания.

Большой вклад Г.Гусейнова в социально-экономическое разви-

(Окончание на 3 стр.)

тия

и

культуры

и

науки

и

политики

и

общественности

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
«ГОРОД ДЕРБЕНТ»

от 21 июля 2017 г. №392

«О проведении общегородского конкурса на лучшую телерадиопрограмму, телевизионный фильм, журналистскую работу по антитеррористической тематике»

В целях повышения мотивации субъектов профилактики терроризма в работе по противодействию идеологии терроризма в СМИ и сети Интернет и во исполнение п.14 перечня мероприятий по реализации государственной программы Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан на 2017 год в городском округе «город Дербент» постановляется:

1. Провести во 2-м полугодии 2017 года общегородской конкурс на лучшую телерадиопрограмму, телевизионный фильм и журналистскую работу по антитеррористической тематике.

2. Утвердить положение о конкурсе (приложение №1).

3. Утвердить состав конкурсной комиссии (приложение №2).

4. МАУ ИЦ «Дербентские новости» администрации городского округа «город Дербент» (Р. Нагиев) содействовать активному проведению конкурса, вовлече-

нию в него широкого круга профессиональных и внештатных авторов.

5. Финансовому управлению администрации городского округа «город Дербент» (А.А. Рагимов) осуществить финансирование награждения победителей конкурса за счет денежных средств, предусмотренных в городском бюджете на реализацию перечня мероприятий государственной программы Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан на 2017 год в городском округе «город Дербент» на 2017 год, администрации городского округа «город Дербент».

6. Настоящее постановление опубликовать в газете «Дербентские новости» и в сети Интернет.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Д.И. Алираева

8. Постановление вступает в силу с даты его официального опубликования.

Глава М. БАГЛИЕВ

Приложение №1  
к постановлению главы городского округа «город Дербент»  
от 21 июля 2017г. №392

## Положение

о конкурсе на лучшую телерадиопрограмму, телевизионный фильм, журналистскую работу по антитеррористической тематике

### 1. Общие положения

Конкурс журналистских работ на лучшую публикацию и телерадиопрограмму по освещению антитеррористической тематики, участия населения в борьбе с терроризмом и экстремизму проводится среди журналистов и внештатных авторов печатных и электронных средств массовой информации города.

### 2. Цели конкурса

Конкурс проводится в целях:

- активизации деятельности средств массовой информации по участию в целевой программе «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан на 2017 год в ГО «город Дербент»;

- привлечения внимания общественности к вопросам профилактики и противодействия идеологии терроризма и экстремизма;

- расширения взаимодействия СМИ и государственных структур;

- стимулирования журналистов и внештатных авторов в подготовке материалов антитеррористической тематики и повышения религиозной грамотности населения.

### 3. Задачи конкурса

В задачи конкурса входит:

- содействие публикации материалов и созданию телерадиопрограмм антитеррористической и антиэкстремистской тематики;

- выявление лучших работ авторов, творческих коллективов, обмен опытом, повышение профессионального мастерства журналистов и внештатных авторов;

- доведение до широкого круга общественности информации о проблемах и достижениях в работе по профилактике терроризма.

### 4. Общие требования к конкурсным материалам

4.1. Представленные на конкурс материалы (публикации, телерадиопрограммы) должны отличаться высоким профессиональным уровнем и отвечать следующим критериям:

- актуальность и значимость темы, связанной с проблематикой конкурса;

- аргументированность и глубина раскрытия темы;

- выразительность, точность и доходчивость изложения.

4.2. К конкурсу допускаются работы, опубликованные в газетах и прошедшие в телерадиопрограммах в течение календарного года.

4.3. К присыпаемым на конкурс материалам прилагаются следующие сведения:

- краткая аннотация материала с указанием СМИ и даты опубликования (выхода в эфир);

- фамилия, имя, отчество, место работы и должность автора;

- полный почтовый адрес редакции и автора, номер контактного телефона.

4.4. Конкурсные материалы и заявки направляются по адресу: 368600, г. Дербент, ул. пл. Свободы, 2, отдел по обеспечению деятельности АТК администрации городского округа «город Дербент», с пометкой «На конкурс».

4.5. Работы, присланые на конкурс, авторам не возвращаются и не рецензируются.

### 5. Порядок подведения итогов и награждения

5.1. Решение о присуждении премий принимает конкурсная комиссия, состав которой утверждается постановлением главы администрации городского округа «город Дербент».

5.2. Решение комиссии принимается большинством голосов, оформляется протоколом. Заседание комиссии правомочно, если в нем принимают участие более половины членов комиссии.

5.3. Победители конкурса награждаются денежными премиями и дипломами лауреатов в номинациях:

- «Лучшая публикация антитеррористической тематики»;

- «Лучшая радиопрограмма антитеррористической тематики»;

- «Лучшая телепрограмма антитеррористической тематики».

### 6. Сроки проведения и подведение итогов конкурса

6.1. Конкурс проводится в течение 2-го полугодия 2017г., с 25 июля по 15 декабря 2017 года.

6.2. Итоги конкурса подводятся не позднее 15 декабря 2017 года, объявляются и публикуются в газете «Дербентские новости».

1 августа 2017 г. 2 стр.  
визит членов общественной палаты РД в Дербент

## Гражданские институты – «барометр» общественных настроений

Найда КАСИМОВА

27 июля в Дербенте, на базе комплекса «Алье паруса», состоялась встреча членов главной общественной структуры республики - Общественной палаты Республики Дагестан с коллегами из Дербента и Дербентского района. Во встрече принял участие председатель Общественной палаты РД Абдулхалим Мачаев, его первый заместитель Алисют Азизханов, члены Общественной палаты РД Шуми Шабабаев и Светлана Гамзатова, заместитель главы администрации городского округа «город Дербент» Мехти Алиев, заместитель председателя Общественной палаты г. Дербента Сейран Рагимов, председатель Общественной палаты Дербентского района Фатулла Фатуллаев и другие.

Приветствуя участников встречи, член Общественной палаты РД Светлана Гамзатова отметила, что Общественная палата Дагестана – очень важная структура, и ее работе сегодня придается огромное значение. Глава республики Рамазан Абдулатипов в своих выступлениях неоднократно подчеркивал влияние гражданских институтов. Именно они являются своего рода «барометром» общественных настроений в республике, поднимают наиболее острые вопросы, связанные с интересами и нуждами людей.

Подчеркнув, что добрые взаимоотношения города Дербента и Дербентского района очень радуют и являются основой для эффективной

доезжать до Дербента.

Еще одна проблема, на которую обратил внимание член Общественной палаты РД, - строительство Азербайджанского театра на месте бывшего кинотеатра «Родина». Работы на этом объекте вот уже 20 лет как заморожены из-за отсутствия средств. Ш. Шабабаев предложил сохранить фасад здания кинотеатра, который в недалеком прошлом являлся излюбленным местом отдыха горожан.

Председатель Общественной палаты Дербентского района Фатулла Фатуллаев озвучил проблемы, касающиеся как города, так и района. Они поднимались на протяжении многих лет, но так и остались нерешенными. Это прежде всего проблема обеспе-



работы, председатель Общественной палаты РД Абдулхалим Мачаев отметил, что состав Общественной палаты значительно обновился. В новом составе люди зрелые, состоявшиеся, это известные учёные, религиозные и общественные деятели, журналисты, работники здравоохранения, культуры и искусства, многие из тех, кто уже немало сделал для республики и пользуется заслуженным авторитетом среди дагестанцев.

- Общественная палата республики, - отметил далее А. Мачаев, - должна иметь влияние на всех уровнях, особенно на уровне местного самоуправления, потому что целый ряд вопросов может и должен быть решен на уровне гражданского общества. В этой связи мы хотим организовать работу Общественной палаты в тесном взаимодействии с гражданским обществом и местным самоуправлением.

В настоящее время идет формирование Общественных палат муниципалитетов, и, обращаясь к членам обновленного состава Общественных палат города и района, А. Мачаев призвал их больше внимания уделять вопросам социального характера, осуществлению общественного контроля. Нужно выявлять наиболее актуальные проблемы, проводить общественную экспертизу, находить варианты решения, работать в первую очередь по резонансным вопросам, не доводя дело до конфликта. Нужно искать людей неравнодушных, умеющих не только видеть ту или иную проблему, но и решать ее.

Выступивший в ходе встречи член Общественной палаты РД Шуми Шабабаев поднял проблему транспортной логистики. Сегодня, по его словам, чтобы поехать в Москву или в другой город, жителям Дербента приходится сначала добираться до Махачкалы. Необходимо возобновить движение поездов по маршрутам «Москва – Дербент» и «Дербент – Москва». Пусть не весь состав, проживающих в городах и районах Южного Дагестана и оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Председатель коми-

тета Общественной палаты Дербентского района Зейнуддин Магомедов предложил более ответственно относиться к выборам глав муниципалитетов, поддерживать малый бизнес и решить вопрос с водоснабжением северной зоны Дербентского района.

Учитывая, что Дербент бурно застраивается и численность населения увеличивается с каждым днем, член Общественной палаты города Захар Ильканов предложил поставить перед руководством республики вопрос строительства в городе новых школ и детских садов. К 2025 году, как известно, все учебные заведения должны перейти на обучение в одну смену, но сегодня ситуация такова, что впору вводить третью смену.

Комментируя выступление некоторых участников встречи, заместитель главы администрации города Дербента Мехти Алиев напомнил, что реконструкция Азербайджанского театра осуществляется. Министерством культуры РД Администрация города неоднократно и устроено, и письменно обращалась в министерство с просьбой возобновить строительство театра, однако получала один и тот же ответ: средст в на дальнейшее ведение работы нет. Что касается того, чтобы привести фасад кинотеатра в надлежащий вид, то это вполне вероятно: больших материальных усилий на это не потребуется. Только работы будут вестись после того, как будет благоустроено вход в парк им. Низами – ему, как месту отдыха горожан, сегодня уделяется первоочередное внимание. Впрочем, можно проводить работы параллельно, но это в том случае, если к ним будет подключена общественность города и района.

Говоря о строительстве Самур-Дербентского водовода для обеспечения питьевой водой населения Дербента и прилегающих к городу населенных пунктов, Мехти Алиев отметил, что это проблемный вопрос, вызвавший большой общественный резонанс. На сегодняшний день нет однозначного его решения: одни говорят о необходимости ввода в эксплуатацию объекта, на который затрачены немалые государственные средства, другие – активисты и местные жители – противятся этому, потому что их беспокоит высыхание реликтового леса. М. Алиев уточнил, что вода в Дербент поступает также с севера – с Кайтагского водовода, и его пользуются все населенные пункты, через которые он проходит. Что касается полигона для мусора, то если эксперты придут к мнению, что место выбрано не очень удачно, будет поставлен и решен вопрос о переносе полигона в другое место. В обратном случае с привлечением серьезной техники будет сделано все, чтобы от функционирования полигона не страдали жители близ расположенных населенных пунктов. И, конечно, сегодня муниципалитетом рассматривается вопрос о строительстве мусороперерабатывающего комбината, что, безусловно, снимет многие проблемы.

Говоря о новом составе Общественной палаты города Дербента, С. Рагимов привил общественность выступить с обращением к руководителям крупных предприятий и организаций, бизнесменам, олигархам, чтобы они более активно повернулись лицом к проблемам республики, городов и районов. Такое обращение, по его мнению, обязательно возместит действие.

Член Общественной палаты Дербентского района Адиль Кеибов обозначил две проблемы - состояние дорог и обеспечение питьевой водой.

Председатель Совета женщин Дербентского района Айна Сеидова обратилась к руководству Общественной палаты республики с просьбой оказать содействие в строительстве в районе реабилитационного центра для несовершеннолетних. Такой центр имеется в Дербенте, но он не в состоянии принять всех детей, проживающих в городах и районах Южного Дагестана и оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Председатель коми-

тета Общественной палаты города Дербента, Абдулхалим Мачаев, поблагодарил всех ее участников за конструктивную беседу.

- Считаю очень важным, - сказал он, - чтобы Общественная палата правильно работала с инициативами граждан и интересными идеями общественных организаций и переводила их в плоскость практической деятельности органов власти. Позиция палаты, несомненно, должна стать еще более принципиальной, только тогда она станет эффективной площадкой для подлинно демократического диалога между властью и обществом.

## В Дербенте прошел фестиваль лезгинской песни «Лезги сес»

Роман САФАНОВ

22 июля впервые в Дербенте, на крепости Нарын-кала, прошел ежегодный республиканский фестиваль-конкурс лезгинской песни «Лезги Сес». Место проведения фестиваля-конкурса выбрано не случайно, поскольку цитадель является самым сердцем Дербента. Напомним, что все прошлые годы он проходил в Ахтынском районе.

Цель конкурса - привлечение подрастающего поколения к истокам национальной культуры, развитие молодежного творчества, сохранение и популяризация традиций лезгинского песенного творчества в современных условиях и поддержка молодых талантов.

На крепости в этот день собралось более полутора тысячи зрителей, которые с удовольствием

народного научно-образовательного центра имени А.А. Зиновьева Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, кандидат педагогических наук, поэт, просветитель и публицист Михаил Фридман; заслуженный деятель искусств РФ, лауреат государственных премий РД, композитор Магомед Гусейнов; народный артист РД, дирижер

тели – дополнительно к этой сумме денежный приз в размере 50 тысяч рублей, а также возможность записать собственный музыкальный альбом. Помимо денежных призов победителям и призерам были вручены грамоты и дипломы.

В фестивале также была представлена концертная программа с участием обладателя гран-при международного конкурса «Золотой голос России» Селима Аллахрова, оперной дивы Алии и звезды дагестанской эстрады - Мариной Миголь, Жаклины, Алихана, Тарланы Мамедова, Розы Максумовой, ансамбля «Эридан».

Несомненно, конкурс «Лезги



смотрели выступления участников фестиваля-конкурса.

Среди почетных гостей - глава Ахтынского района Осман Абдулкеримов, работники государственных, муниципальных, образовательных и культурных учреждений.

Свои яркие выступления на лезгинском языке представили пятнадцать участников, прошедших заочный тур. Они порадовали членов жюри и зрителей чистыми и звонкими голосами, блескавшими исполнительскими мастерством и красивыми костюмами.

Оценивало конкурсантов компетентное жюри, в которое вошли: научный консультант Между-

новрз Шахbazov, народные артисты РД Роза Максумова и Тарлан Мамедов.

Победителями в различных номинациях стали: в номинации «За высокий вокальный потенциал» - Сефихан Сефиханов, «За интерес к лезгинской песне и лучшее академическое исполнение» - жительница Грузии Виктория Гогошвили, «Лучший ашугский дуэт» - Эфиара Хасбулатова и ашуг Айдум, «Лучшее эстрадное исполнение» - Эмир Сулайманов. Приз зрительских симпатий получил Рустам Кариков.

Все участники фестиваля получили денежную премию в размере 15 тысяч рублей, а победи-

телем - это своего рода трамплин, который поможет талантливому исполнителю оказаться в рядах звезд российской и республиканской эстрады.

Отметим, что ежегодный фестиваль «Лезги сес» проходит по инициативе и спонсорской поддержке благотворительного фонда «Просвещение» имени заслуженного учителя РД Махмуда Абдулкеримова.

Благодарностью «За сотрудничество в организации и проведении фестиваля-конкурса» был награжден директор Дербентского музея-заповедника Али Ибрагимов.

## Плеяда Почетных граждан города Дербента пополнилась

(Окончание. Начало на 1 стр.)

тие не только Дербента, но и Дербентского района, в сохранение культуры, обычая и традиций наследия их народов отметил глава Дербентского района Магомед Джелилов. А председатель городского Собрания депутатов Мавсум Рагимов зачитал решение Собрания депутатов городского округа «город Дербент» о присвоении Гусейнбаю Яхъевичу Гусейнову звания «Почетный гражданин города Дербента», а Магомед Джелилов – Почетную грамоту администрации Дербентского района за многолетний добросовестный труд и подвижническую деятельность по сохранению и популяризации историко-культурного наследия города. Еще одну Почетную грамоту за большой вклад в развитие межкультурного и межрелигиозного диалога Почетному гражданину Дербента вручила заведующая отделением кафедры ЮНЕСКО по компаративным исследованиям духовных традиций, специфики культуры и межрелигиозного диалога по Северному Кавказу, профессор Гульчохра Сеидова.

Поздравить Гусейнбаю Яхъеви- чу атрибутикой высокого звания – медаль и удостоверение «Почетный гражданин города Дербента», а Магомеду Джелилову – Почетную грамоту администрации Дербентского района за многолетний добросовестный труд и подвижническую деятельность по сохранению и популяризации историко-культурного наследия города. Еще одну Почетную грамоту за большой вклад в развитие межкультурного и межрелигиозного диалога Почетному гражданину Дербента вручила заведующая отделением кафедры ЮНЕСКО по компаративным исследованиям духовных традиций, специфики культуры и межрелигиозного диалога по Северному Кавказу, профессор Гульчохра Сеидова.

Поздравить Гусейнбаю Яхъеви-

чевича в этот день пришли министр юстиции РД Ханлар Пашибеков, бывший мэр Дербента Феликс Казиахмедов, прокурор города Дербента Сабир Казиахмедов, директор Дербентского музея-заповедника Али Ибрагимов, ахунд Джума-мечети Сеид-Гашим Миртебов, настоятель Покровской церкви протоиерей Николай Котельников, секретарь правления синагоги «Келле-Нумаз» Петр Малинский, депутат городского Собрания Дааш Султанов, генеральный директор ОАО «Дагюстгрой» Гаджи Джабраилов, представитель ОАО «Дербентский коньячный комбинат» Сусанна Мираханова, главный врач ЦГБ Румина Деминова, главный специалист управления культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации Гюльбери Мирзабаева, главный редактор республиканской газеты «Ватан» Виктор Михайлов и многие другие. В своих выступлениях они отмечали неоценимый вклад Гусейнбаю Яхъевича в развитие культуры Дербента. Всю свою жизнь он посвятил Дербенту, изучению его истории и древних памятников. Современный летописец Дербента – так называли его за уникальный фундаментальный труд «Энциклопедия города Дербента», в котором собрано столько связанных с Дербентом материала, сколько

ко сих пор не собрал никто. Благодаря этому труду дербентцы познают культуру и историю родного города.

Наряду с другими работами, большое признание в научном мире получила его книга «Дербент и книги Деде Коркут», которой были посвящены научная конференция в Национальной академии Азербайджана. Большую популярность среди читателей получили «Легенды древнего Дербента», где автор предваряет каждую историческую легенду достоверными фактами из истории древнего города. Многие легенды были услышаны им от матери, многие взяты из народного фольклора и литературно обработаны. Гусейнбаю Гусейнову также стали инициатором введения в школах города предмета «Дербентоведение». Их составлена школьная программа и написан учебник. Этот оригинальный труд – находка для учителей средних школ, которые читают курс «Дербентоведение» для тех, кто интересуется историей древнего города.

В своей ответной речи Гусейнбаю Яхъевичу был немногословен. Он поблагодарил дербентцев за оказанное ему высокое доверие и присвоение почетного звания, особо подчеркнув, что, в этом – признание заслуг большого числа людей, с которыми ему приходилось работать бок о бок на протяжении многих десятилетий.

## Поздравление

Депутату Государственной Думы Федерального Собрания РФ  
М.С. ГАДЖИЕВУ

Уважаемый Мурад Станиславович!

Поздравляю Вас с днем рождения! Являясь российским государственным деятелем, депутатом Государственной Думы, членом комитета Госдумы по транспорту и строительству, доктором сельскохозяйственных наук, заслуженным тренером России, Вы направляете свои силы на укрепление общечеловеческих ценностей, развитие промышленности, экономики, науки, спорта, на формирование гражданского общества, сохранение единства, многонационального Дагестана.



Желаю Вам крепкого здоровья, добра, оптимизма, мира и благополучия! Дальнейших успехов в труде на благо России, Дагестана и Дербента!

Рафик-Мидах АЛИКУЛИЕВ, ветеран педагогического труда

## ВСЕРОССИЙСКИЙ ИСТОРИЧЕСКИЙ КВЕСТ

### «1943. Все для фронта»

22 июля в махачкалинском парке имени Ленинского комсомола состоялся Всероссийский исторический квест «1943. Все для фронта», посвященный вкладу тружеников тыла в Великую Победу. Организаторами мероприятия выступили Дагестанское региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» и Министерство по делам молодежи РД.

Днем и ночью миллионы советских граждан тружились, создавая для фронта оружие и продовольствие. Квест «1943. Все для фронта» проводился в 85 субъектах России с целью напомнить об этом. Сценарий и задания были основаны на достоверных исторических фактах и воспоминаниях ветеранов.

«почта» ребятам нужно было взять на себя роль почтальонов и доставить письма в соответствующие воинские части, предварительно разгадав шифр в тексте письма. Суть задания «Родина-мать зовет» состояла в том, чтобы восстановить лозунги агитационных плакатов, часть которых была стерта вражескими агентами.



В игре приняли участие 5 команд по 5 человек – школьники, студенты и члены общественных организаций из разных городов и районов Дагестана. Сбор команд был осуществлен у мемориала «Вечный огонь», где с приветственным словом к ребятам обратился ветеран Великой Отечественной войны Магомед Гаджикурбанов. Он выразил благодарность участникам и организаторам за то, что они ту память подвигу советского народа.

– Я очень рад присутствовать сегодня здесь, и я горжусь тем, что вы, молодое поколение, не забываете колоссальный труд участников той страшной войны, – сказал в своем выступлении Магомед Гаджикурбанов.

По правилам игры участники должны были найти на территории парка пункты, где получат задания. Для их выполнения командам необходимо было обладать сплоченностью, смекалкой, знанием исторических событий времен Великой Отечественной войны, а также хорошей физической подготовкой. В задании «Фронтовая

почта» участникам предстояло пройти 5 пунктов. В ходе игры команды продемонстрировали хороший уровень подготовки, но лучше всех справилась с заданиями и первой прибыла к финишу команда «Цитадель» из г. Дербента. Второе место заняла команда «Волонтеры Победы» г. Махачкалы, но у бронзовым призером стала команда «Победа», представлявшая Кировский район Махачкалы.

По словам участников, игра получилась захватывающей и увлекательной. В завершение победителей наградили почетными грамотами, кубками и медалями.

Напомним, что подобные квесты – это новый формат изучения истории, предложенный движением «Волонтеры Победы» в 2016 году. Участниками предыдущих квестов стали уже свыше 160 тысяч человек со всех уголков страны. Осеню в Дагестане, как и по всей России, пройдет еще два квеста – «1944. Дети Победы» и «1945. Победа», после которых лучшие участники из разных регионов по итогам рейтинга соберутся на финальной игре в Москву.

## НОВОЕ В ГОРОДЕ

# В Дербенте завершился архитектурный фестиваль Урбанфест

Ирина СОКОЛОВА

В Дербенте состоялось закрытие первого в истории города архитектурного фестиваля Урбанфест, посвященного новым путям и стратегиям развития города. Главная цель фестиваля - не только появление в Дербенте новых интересных архитектурных объектов, но и овладение жителями города технологиями, позволяющими самим начать благоустраивать территорию и организовывать собственную жизнь.

В течение десяти дней более 30 архитекторов из Махачкалы, Санкт-Петербурга, Москвы, Саратова, Томска, Краснодара и других городов России вместе с дербентцами проектировали и возводили в древней цитадели новые объекты. На общегородском празднике были презентованы четыре объекта. Малые архитектурные формы и элементы благоустройства городской среды разместились в старой части города (на магалах), на берегу моря, на улице Гагарина и площади

дил здесь образовательные программы по различным направлениям: дизайн, современное искусство, фотография и журналистика, направленные на то, чтобы сделать молодежь активным субъектом преобразований в городе. Этой весной образовательные программы фонда были объединены с моделью архитектурного фестиваля, разработанной Лабораторией Московской архитектурной школы МАРШ. В результате в апреле была запущена Весенняя школа Дома Петра. Участники Школы - моло-



Свободы. Объекты станут новыми точками притяжения и дадут горожанам дополнительные возможности для отдыха и общения.

Основные мероприятия фестиваля и само проектирование объектов проходили на базе музеиного комплекса «Дом Петра I в Дербенте». На протяжении года Благотворительный фонд Зиявудина Магомедова «Пери» прово-

дые жители Дербента и Махачкалы - вместе с кураторами и администрацией исследовали город и в итоге выявили ряд площадок, наиболее подходящих для строительства новых объектов. Во время фестиваля за каждую из четырех площадок отвечала отдельная команда, курируемая приглашенным специалистом - тьютором.

Праздник закрытия Урбанфес-

## НОВОСТИ СПОРТА

# В честь Дня Конституции РД

26 июля на территории городского пляжа прошли спортивные состязания, приуроченные к Дню Конституции Республики Дагестан.

В соревнованиях по пляжному волейболу и футболу приняли участие более 100 человек, в число которых вошли школьники, молодежь города и отдыхающие на берегу туристы.

После завершения спортивной программы победители соревнований были награждены кубками, призами и грамотами от управления культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации города Дербента. Награждал победителей начальник отдела спорта Наван Рзаев, пожелавший чемпионам дальнейших успехов и побед как в спорте, так и в жизни.

Победителями спортивных игр стали: по футболу - команды «Анжи-горец» и «Манчестер Юнайтед» (Карьер); по волейболу - спортивно-оздоровительный клуб «Беселье моржи».



Благодарностями была отмечена и работа организаторов: Роберта Магомедова, Джамили Эфендиевой, Юсуфа Череханова, Али Ханахмедова, Валерия Юнатасеева, Шамиля Гасanova, Мерзият Эфен-

диевой, Исмаила Магомедисинова.

Особую признательность участники и организаторы выражают руководителю ООО «Маяк» Радику Абдуллаеву за спонсорскую поддержку и проведение спортивного мероприятия.

**УЧРЕДИТЕЛЬ: АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»  
И СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»**

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д 0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1780 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет.

При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: г. редактора и факс - 4-26-50, ответ. секретаря и зав. отделами: 4-29-50 и 4-02-97.

E-mail: dnerbent@yandex.ru

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

# Новый Взгляд. Прокуратура против коррупции

Генеральная прокуратура РФ выступила соорганизатором VIII Всероссийского конкурса «Новый Взгляд», который ежегодно проводят Межрегиональный общественный фонд «Мир молодежи».

Участникам конкурса предложена специальная тема для подготовки плакатов и видеороликов «Прокуратура против коррупции». Организаторы предлагают молодежи изучить современные механизмы борьбы с проявлениями коррупции на всех уровнях. Конкурсанты предложат в любой комфортной для них творческой форме представить существующую модель противодействия коррупции, учтывая работу органов прокуратуры в этой области.

Подготовка к конкурсу потребует от участников серьезного погружения в проблематику, в частности на уровне законодательства. Таким образом, Генеральная прокуратура РФ рассчитывает на то, что конкурс «Новый Взгляд» в этом году станет эффективным инструментом правового просвещения молодежи и во многом сработает как профилактическая мера в борьбе с коррупционными проявлениями.

«Новый Взгляд» – это крупнейший молодежный проект в области социальной рекламы. Конкурс предоставляет возможность молодежи, вне зависимос-

ти от социального статуса и положения, выразить свое отношение к актуальным проблемам в обществе и показать пути их решения.

По словам основателя конкурса, президента МОФ «Мир молодежи» Евгения Мартынова, конкурс «Новый Взгляд» – это уникальный инструмент, являющийся общественным срезом наибольее острых и значимых социальных проблем современного общества, которые волнуют молодое поколение.

Работы принимаются на официальном сайте конкурса [www.tvojkonkurs.ru](http://tvojkonkurs.ru) до 29 сентября 2017 года по двум номинациям – «социальный плакат» и «социальный видеоролик». Возраст участников от 14 до 30 лет. Официальная церемония награждения финалистов и победителей по названной теме пройдет в Генеральной прокуратуре РФ и будет приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

Более подробную информацию можно получить на официальном сайте конкурса, а также по телефонам: 8(495) 640-09-39, 8(925) 112-82-25.

## Минтруд России проводит опрос

Министерство труда и социальной защиты РФ проводит опрос граждан о мерах по повышению рождаемости и поддержке семей с детьми.

Опрос проводится с 25 июля по 10 сентября. Ответы участников помогут оценить эффективность мер демографической политики и способствовать их совершенствованию.

В анкете представлено 27 вопросов с возможностью выбора ответа из нескольких предложенных вариантов, а также несколько пунктов, где предполагается свободная форма ответа. Так, россиянам предлагается определить, каким по размеру должен быть федеральный «материнский (семейный) капитал», чтобы он оказал реальное влияние на решение родить ребенка, а также назвать причину, которая может повлиять на решение родить еще одного ребенка, и так далее.

Анкета размещена на главной странице официального сайта Минтруда России в разделе «Участвуйте», подраздел «Опрос по повышению рождаемости» по адресу: <http://www.rosmintrud.ru/social/14>.

## Центр занятости населения г.Дербента

проводит до сведения работодателей о том, что в соответствии со ст. 5.42 Кодекса РФ «Об административных нарушениях», «Неисполнение работодателем обязанности по созданию или выделению рабочих мест для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, а также отказ работодателя в приеме на работу инвалида в пределах установленной квоты - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 до 10 тыс. руб.».

Также на основании ст. 19.42 «Представление заведомо недостоверных сведений влечет штраф должностных лиц в размере от 5 до 10 тыс. руб., юридических лиц - от 100 до 150 тыс. руб.».

### Утерянный

диплом №211417 об окончании ССПУ-3 пос. Дагестанские Огни, выданный в 1981 году на имя Алимирзоева Алибала Гамидулаховича, считать недействительным.

### Утерянный

аттестат 0051801021696 об окончании 9 классов Гимназии культуры мира, выданный в 2016 году на имя Сердеровой Нанры Сафаровны, считать недействительным.

### Утерянный

диплом об окончании ПУ №4, выданный в 2012 году на имя Асадова Асадуллы Муталибовича, считать недействительным.

## ПРОДАЕТСЯ

частный одноэтажный дом в районе Аэропорта по ул. Водозаборная, 40.

Цена после осмотра. Пакет документов имеется.

Телефон: 8-928 526-33-14.

Городской Совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование ветерану войны Мирзакеримову Гаджибала Абдулкеримовичу по поводу смерти горячо любимого сына

## Главный редактор Н.А.КАСИМОВА

Газета выходит 104 раза в год по вторникам и четвергам.

Время подписание в печать - 12 час.

Фактическое-12 час.

Цена свободная